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DÜNYANIN YENİ KÜLTÜR VE SANAT DURAĞI: İSTANBUL
TUROB’un geleneksel aylık yemeği Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay’ın katılımıyla The Sofa Hotel’de gerçekleşti. Teması “Dünyanın Yeni Kültür ve Sanat Durağı: İstanbul” olan etkinlikte İstanbul’un son yıllarda dünya çağdaş sanat çevrelerince çekim merkezi olduğu vurgulandı.   
TUROB’un Haziran ayı üye buluşması  “Dünyanın Yeni Sanat ve Kültür Turizm Durağı: İstanbul” teması ile Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay, TUROB Yönetim Kurulu Başkanı Timur Bayındır ve  Contemporary Istanbul Yönetim Kurulu Başkanı Ali Güreli’nin katıldığı bir basın toplantısı ile başladı. 1 Haziran Cuma günü İstanbul The Sofa Otel’de gerçekleşen etkinlik daha sonra üyelerin katıldığı öğle yemeği ile devam etti.

Toplantıda konuşan Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay İstanbul’un tüm güzelliği ve tarihi dokusuyla kültür başkenti olmayı hak ettiğini belirterek “Beş yıl önce telaffuz ettiğim zaman kültür ve turizm bir arada olur mu deniliyordu. Ancak bugün görüyorum ki kültür ve turizm bir arada çok iyi iş birlikleri yapıyor. Şimdi TUROB’un girişimleri sayesinde bu işbirliğini sanat alanında da gerçekleştirecek bir projeye başlıyoruz. Artık otellerimiz sadece konaklama ve yiyecek içecek hizmeti vermekle kalmayacak,  ülkemizin kültür sanat gelişimine; Türk sanatçılarının tanıtımına da destek olacaklar. Önümüzdeki günlerde bu konuyu otellerimizin 5 yıldızlı kriterleri arasına almayı hedefliyoruz, böylece Türk sanatını dünyaya tanıtmaya amaçlıyoruz.” dedi. Bakan Günay ayrıca İstanbul’un sanata, daha fazla müze ve konferans salonlarına ihtiyacı olduğunu, otellerimizi sanatçılarımızın eserlerini sergilemeleri için fırsat yaratmaya davet ettiğini vurguladı.
TUROB Başkanı Timur Bayındır, İstanbul’un dünya çapındaki sanat etkinlikleri, sayısı her gün artan sanat kurumları, konumu, kültürel mirası, sermaye ve ekonomik gücü sayesinde son yıllarda çekim merkezi olduğunu belirtti.  Kültür ve sanat bütünlüğünün bir dünya şehri olan İstanbul’un çekim noktası haline gelmesinde büyük etken olduğunu söyleyen Bayındır, “TUROB olarak şehrimiz turizminin baş aktörlerinden biri olan otellerimizde, şehrin kültür ve sanat potansiyelinin tanıtılması, yansıtılması ve farkındalık yaratılmasını amaçlıyoruz” dedi.

Contemporary Istanbul Yönetim Kurulu Başkanı Ali Güreli ise yaptığı konuşmada, Türkiye’den çağdaş sanatın hem yurtiçi hem dünya çapında tanınması ve gelişmesi ile İstanbul’a özellikle yurtdışından gelen sanatseverler, sanat kurumu yöneticileri ve sanat koleksiyonerlerinin sayısının her geçen sene arttığına dikkat çekti. Bu durumun turizme de oldukça olumlu yönde yansıdığına değinen Güreli, 
“Dünyada uluslararası fuarlar, etkinlikler, sanat kurumları ve müzayedeler büyük kitlelerin organizasyonun düzenlendiği ülkeyi ziyaret etmesini sağlamaktadır.  Nitelikli ve belirli gelir düzeyine sahip insanlar olan bu ziyaretçiler, bulundukları süreler içerisinde o bölgeye büyük boyutlarda ekonomik katkı sağlamakta, ülkelerin turizmi çeşitlendirme çabalarına ve tanıtım faaliyetlerine de çok önemli katkılarda bulunmaktadır” dedi. 

Türkiye’de sanat piyasasının değerinin yaklaşık 300 milyon doları bulduğunu söyleyen Güreli, ülkemizin sunduğu sosyal, kültürel ve çevresel çeşitlilik ile her geçen gün cazibesini arttırdığını modern & kozmopolit zamanın bir temsilcisi olan İstanbul’un ise sahip olduğu eşsiz kültürel birikim ile büyük bir cazibe noktası olduğunu vurguladı.

İstanbul’a olan ilgiyi arttırmak, dünya çapında çağdaş sanat çevrelerince daha iyi tanınmasını sağlamak ve sanat çevrelerini çekmek için Contemporary Istanbul haftasında İstanbul’daki sanat etkinliklerinin tek bir çatı altında buluşacağı “Art Istanbul” projesinin düzenleneceğini söyleyen Güreli, “Bu sene ilk defa hayata geçecek proje kapsamında 19- 25 Kasım 2012 tarihleri arasında katılımcı kurumların (galeriler, sanat kurumları, müzeler, kültür kurumları, tiyatrolar) düzenlediği tüm etkinlikler ortak bir yapı içinde uluslararası kamuoyuyla paylaşılacaktır. Konaklama sektörü, çağdaş sanatın ziyaretçiler ile buluşmasını destekleyerek İstanbul’un ve İstanbul merkezli çağdaş sanatın tanıtılmasında önemli bir aktör olacak ve İstanbul’un kültür- sanat turizmi aracılığı ile de tanınması yönünde fark yaratacaktır” dedi.  
 
TUROB HAKKINDA

1971 yılında kurulan ve %80’i İstanbul’da olmak üzere Türkiye’nin her yanından 80.000’e yakın yatağı temsil eden TUROB, Türkiye’de turizmin gelişmesinde önemli rol oynayan öncü ve etkin sivil toplum kuruluşlarından biridir. Birliğin amacı, turizmle ilgili konular üzerinde bilimsel ve pratik çalışmalar yapmak, turizmin ve turistik tesislerin turizmin gereklerine uygun gelişmesini sağlamak, kanun ve yönetmeliklerin geliştirilmesinde rol almak ve sektörün pazarlama, tanıtma ve satış geliştirme çalışmalarında öncülük etmektir. TUROB, bu çalışmalarını komiteler kurarak gerçekleştirdiği gibi, bu konularda çalışan kamu veya özel sektöre mensup kuruluşlar ve komitelerde üyelik ve temsilcilikler sağlayarak da gerçekleştirir. TUROB, Türkiye ve Dünya’daki turizm sektörü ile ilgili tüm gelişmeleri, istatistiki bilgileri ve verileri temin ederek üyelerini bilgilendir. Üyeleri arasında oteller, restoranlar, kongre merkezleri, hamam ve gece kulüpleri bulunmaktadır.  Türkiye’nin yurt dışında etkili bir şekilde tanıtılması için çalışmalarda bulunur. Ayrıca, turizm alanında yüksek vasıflı işletmeci ve yöneticilerin yetiştirilmeleri için eğitim, seminer, panel, konferans, sempozyum ve benzeri etkinlikler düzenler. TUROB, Dünya Turizm Örgütü (UNWTO),Uluslararası Otelciler ve Restorancılar Birliği (IH&RA), Avrupa Oteller, Restoranlar ve Kafeler Birliği(HOTREC) üyesidir. 

Turob hakkında daha fazla bilgi almak için www.turob.com adresi ziyaret edilebilir.
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