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KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI


Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği



“TÜRKİYE’DE KRİZ YOK”
“Turizm sektörü başta olmak üzere hiç kimse kriz kelimesini telaffuz etmemelidir”
 
Kültür ve Turizm Bakanı Ömer Çelik turizm sektör temsilcileri ile bir araya gelmeye devam ediyor. Bakan Ömer Çelik, Telif Hakları Genel Müdürlüğü’nde bu kez  TÜROFED yönetim kurulu üyeleriyle bir araya geldi. Bakan Çelik, toplantı öncesinde yaptığı basın açıklamasında Gezi Parkı eylemlerinin turizm sektörüne etkilerini değerlendirdi.
Uluslararası medyada yer alan “Türkiye’de turizm sektöründe kriz var” yönündeki söylemlerin gerçeği yansıtmadığını belirten Bakan Çelik, şunları söyledi:
 
“Turizm sektörü başta olmak üzere hiç kimse kriz kelimesini telaffuz etmemelidir”
Türkiye’de Taksim’deki olaylarla ilgili yaşanan süreçte dış dünyadan bazı basın yayın kuruluşlarının Türkiye’nin algısını bozacak şekilde, Türkiye’nin marka değerini  düşürmeye yönelik sistematik yayın yapması karşısında bazı sektörlerimizin  ne şekilde etkileneceğiyle ilgili bir merak söz konusu. Şunu net bir şekilde söylüyoruz.  Turizm sektörü başta olmak üzere hiç kimse kriz kelimesini telaffuz etmemelidir. Türkiye’de bir kriz yoktur herhangi bir yüksek risk beklentimiz yoktur.
 
“Türkiye’nin sadece kültürel değerleri ve turizm değerleri değil Türkiye’nin istikrarı başlı başına bir dünya markasıdır”
Türkiye’nin sadece kültürel değerleri ve turizm değerleri değil Türkiye’nin istikrarı başlı başına bir dünya markasıdır. Türkiye’nin demokrasisi başlı başına bir dünya markasıdır. Türkiye’nin dış politikası başlı başına bir dünya markasıdır. Türkiye bugün kuzeyinde yer alan Avrupa ülkelerindeki ekonomik krize göre bir ekonomik büyüme ve istikrar modeli olarak öne çıkmaktadır. Güneyindeki Arap devletlerinin yaşadığı demokrasi krizi karşısında Türkiye demokratik istikrarıyla bu ülkelere ilham veren bir ülke konumundadır.
 
“Bu yeni döneme önceki hedeflerimizi daha da aşacak bir motivasyonla giriyoruz bir istekle giriyoruz”
Dolayısıyla bu yeni döneme önceki hedeflerimizi daha da aşacak bir motivasyonla giriyoruz, bir istekle giriyoruz. Ben gerek ekonomiyle, gerek siyasi istikrarla ilgili, turizmle ilgili ya da Türkiye’nin önündeki olimpiyat hedefiyle ilgili hiçbir şekilde kriz kelimesinin telaffuz edilmesini doğru bulmuyorum.
 
“Negatif kelimelerle bizi tanımlamak isteyenler daha çok rakiplerimizdir, hasımlarımızdır”
Herkesin şuna dikkat etmesi gerekir, negatif kelimelerden pozitif sonuç çıkmaz. Negatif kelimelerle bizi tanımlamak isteyenler daha çok rakiplerimizdir, hasımlarımızdır. Türkiye sürekli olarak pozitif kelimelerle tanımlanmayı hak eden bir gelişim ve istikrar içerisindedir. TÜROFED’deki arkadaşlarımızla daha önce çeşitli vesilelerle değerlendirme toplantısı yaptık. Her bir zaten bir başarı hikâyesi, bugüne kolay gelmemişler, pek çok kriz atlatmışlar. Şu anda da olmayan bir kriz karşısında bir tedirginlik yaratma kampanyasıyla Türkiye karşı karşıya. Dolayısıyla bunları hep beraber değerlendireceğiz.
 
“Tek rakibimiz kendimiziz”
 
Hedeflerimizde bir sapma yok sektörün motivasyonu gayet iyi, verdiği mesajlar gayet iyi, hazırlıkları tam olarak yerindedir. Beklentileri yüksektir. Başta söylediğimi tekrarlıyorum kriz kelimesi kesinlikle tekrar edilmemelidir Türkiye’de bir kriz yoktur. Hiçbir sektör için kriz söz konusu değildir. Yine ekonomide de turizmde de diğer alanlarda da tek rakibimizin kendimiz olduğu moralli motivasyonumuzun yüksek olduğu bir döneme giriyoruz.
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